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Oko 200 mil. kuna ulaganja za javne luke 
Sa županom Splitsko-dalmatin-

ske županije Zlatkom Ževrnjom, 
razgovarali smo o uspjehu nau-

tičkog turizma u Županiji, planovima 
njegovog razvoja te investicijama u 
ostale luke i obalno područje.

Na koji se način vaša županija 
uključuje u djelokrug pomorstva?
Što se tiče pomorstva, strateški cilj 
Splitsko-dalmatinske županije je pove-
ćanje kapaciteta u nautičkom turizmu, 
daljnji sistematski razvoj obalnog po-
dručja i izgradnja lučke infrastrukture 
luka otvorenih za javni promet. Ulaga-
njem u luke otvorene za javni promet, 
koje će nakon realizacije plana ulaga-
nja i kredita Lučke uprave u iznosu od 
70 milijuna kuna, do kraja investicij-
skog ciklusa iznositi oko 200.000.000 
kuna, izgraditi će se, sanirati ili re-
konstruirati luke u Makarskoj, Supe-
tru, Bolu, Rogaču, Starom Gradu, Sto-
morskoj, Jelsi, Hvaru, Visu, Omišu, Kri-
lu Jesenice, Trogiru, Sućurju, Drveniku, 
Pučišćima i dr. Otvorili smo moguć-
nost, kroz sufinanciranje dokumenta-
cije i ubrzanje postupka dodjele kon-
cesije, daljnjem razvoju luka nautičkog 
turizma (marina). Stoga su u prošloj 
godini marine zabilježile porast priho-
da od 19,2% i noćenja/dolazaka 12%, 
a nautički turizam predstavlja najbrže 
rastuću granu turizma u našoj Župa-
niji. Također, u vrlo su visokoj fazi pri-
preme za koncesioniranje luke nautič-
kog turizma u Nerežišćima, Baškoj Vo-
di, Šolti, Visu, Tučepima, Podgori, Ma-
rini itd. Splitsko-dalmatinska županija 
je po broju marina zauzimala pretpo-
sljednje mjesto od svih jadranskih žu-
panija, dok smo danas treći. Koncesi-
oniranjem gore navedenih luka zauzet 
ćemo prvo mjesto, a gdje prema kapa-
citetima, trebamo i biti.
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Zlatko Ževrnja, župan Splitsko-dalmatinske županije, najavljuje povećanje kapaciteta u marinama, daljnji 
sistematski razvoj obalnog područja i izgradnju lučke infrastrukture luka otvorenih za javni promet
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U što se u Vašoj županiji prvenstveno 
reinvestira naknada za upotrebu 
pomorskog dobra?
Namjenska sredstva uprihođena od 
strane koncesijskih naknada i nakna-
de za korištenje pomorskog dobra ko-
riste se za izvršavanje zakonskih oba-
veza Splitsko-dalmatinske županije, 
odnosno za utvrđivanje i provedbu 
granica pomorskog dobra i izvanred-
no održavanje pomorskog dobra izvan 
lučkog područja u slučaju izvanred-
nih događanja (viša sila). Naravno, dio 
sredstva koristi se za izradu projektne 

dokumentacije kojom se želi postići 
planski i usmjereni razvoj obalnog i 
morskog pojasa pa se tako npr. u ovoj 
godini kreće s izradom Studije razvoja 
sidrišta na području Splitsko-dalma-
tinske županije, a planira se i izrada 
Studije integralnog upravljanja obal-
nim područjem. 

Također, predviđaju se sredstva 
za jedinice lokalne samouprave pa se 
pored redovitog održavanja pomor-
skog dobra koje je u nadležnosti jedi-
nica lokalne samouprave, prvenstve-
no sufinanciraju projekti za koje je 

identificiran problem plavljenja oba-
le i ugroženosti obalnog stanovništva  
od poplava (kroz sve ESI fondove do-
stupne do 2020. jedini način financi-
ranja obalnih intervencija je da ih se 
uklopi u problematiku poplava na 
obalnom pojasu i podizanja razine 
mora temeljem utjecaja klimatskih 
promjena - 250 milijuna eura na Pri-
oritetu 5 OP konkurentnost i kohezi-
ja) i ostali projekti na pomorskom do-
bru čija će se izvedba sufinancirati iz 
sredstava nacionalnih fondova i fon-
dova EU.� v

Osječko-baranjska županija

Prema onome što su rekli Davor Romić, 
ministar poljoprivrede i Marinko Gali-

ot, voditelj projekta navodnjava u JP Hr-
vatske vode, u Osječko-baranjskoj župa-
niji uskoro bi se trebalo omogućiti navod-
njavanje gotovo 13 tisuća hektara, od 70 
tisuća, koliko ih ima u ovoj županiji. Prvo 
bi se ipak trebao završiti projekt na zahva-
tu Kneževi Vinogradi - Zmajevac u Bara-
nji - pet tisuća hektara koje će u upotrebi 
biti već od ljeta ove godine. Ostala plani-
rana gradilišta su na područjima sela Vu-
ka, zatim Budimci i Krndija te ono u Da-
lju. Planira se i 205 hektara kod Poljopri-

vrednog instituta Osijek, zatim Karašica - 
Drava, područje Puškaša u Baranji, kao i 
Dravski rit. Ali, to sve uglavnom financi-
raju projekti EU samo s uvjetom da po-
stoji bar 70% napravljenih predugovora. 
Župan Vladimir Šišljagić i njegov zamje-
nik Željko Kraljičak odgovorili su da ima-
ju već osigurano 75% predugovora, ali i da 
su osigurana sva planirana sredstva koje 
mora osigurati Županija. Šišljagić je ista-
knuo i da je problem što tzv. projekt Vod-
ne stepenice stoji u ladicama već 10 godi-
na, a on je uvjet i za izgradnju elektrane i 
sustava navodnjavanja Dravski rit.� v

Župan Šišljagić: Županija je ispunila uvjete koje EU traži za financiranje 

Uskoro navodnjavanje 13 tisuća hektara

Istarska županija

Župan Valter Flego zajedno je s pred-
stavnicima Jadransko-jonske eu-

r o r e g i j e 
u Bruxellesu 
sudjelovao 
na najavnoj 
konferenci-
ji svečanog 
obilježava-
nja 10 godi-
na postoja-
nja Jadran-
sko-jonske 
e u r o r e g i -

je, koje će se održati u Puli, 2. srpnja. U 
Bruxellesu okupili su se predstavnici regija 
i istaknuli kako je 10-godišnja suradnja Ja-
dranskog i Jonskog mora iznimno uspješ-
na, te može biti primjer Europi po pitanju 
zajedništva, suradnje, multikulturalnosti, 
razumijevanja kultura i uvažavanja razli-
čitosti. “Čast mi je biti župan Istarske žu-
panije, koja je 2006. bila začetnica ove ini-
cijative i koja će u Puli okupiti predstavni-
ke regija i europskih institucija kako bi po-
dijelili razmišljanja o uspjesima, te ideje o 
budućim aktivnostima Jadransko-jonske 
euroregije”, istaknuo je Flego. � v

Obljetnica U Puli će se održati svečano obilježavanje 10 godina postojanja   

Veliko slavlje Jadransko-jonske euroregije

Župan Flego na 
konferenciji u Bruxellesu�PD
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Kanal Biđ-Bosut uvjet je za navodnjavanje
Božo Galić, župan Vukovarsko-srijemske županije, o važnosti dva velika nacionalna pilot-projekta za Županiju

Župan vukovarsko-srijemski Božo 
Galić govori o uključenosti Žu-
panije u NAPNAV, planovima na-

vodnjavanja i pomoći poljoprivredni-
cima.

Na koji način se vaša županija 
uključuje u djelokrug navodnjavanja?
Vlada RH je početkom 2004. započe-
la aktivnosti za izradu strateškog pla-
na unapređenja poljoprivrede primje-
nom navodnjavanja s ciljem osigura-
nja uvjeta za optimalno korištenje pri-
rodnih resursa tala i voda. Osnovano 
je Nacionalno povjerenstvo i Struč-
ni tim za izradu i koordinaciju Nacio-
nalnog projekta navodnjavanja, te je u 
srpnju 2005. izrađen i strateški doku-
ment – Nacionalni projekt navodnja-
vanja i gospodarenja poljoprivrednim 
zemljištem i vodama u Republici Hr-
vatskoj – NAPNAV. NAPNAV se provodi 
kroz četiri faze: Planovi navodnjavanja 
županija, Nacionalni pilot projekti na-
vodnjavanja, Projektna dokumentaci-
ja za sustave navodnjavanja i Sanacija 
i rekonstrukcija postojećih i izgradnja 
novih sustava za navodnjavanje. Vuko-
varsko-srijemska županija je već 2006. 
izradila Plan navodnjavanja Vukovar-
sko-srijemske županije kao strateški 
plan i podlogu za izradu dokumenta-
cije detaljne razine. 

Na području naše županije pro-
vode se dva nacionalna pilot projek-
ta. Prvi je Biđ- Bosutsko polje – 4000 
ha koji se odvija na području Vukovar-
sko-srijemske i Brodsko-posavske žu-
panije. Riječ je odovodno-melioracij-
skom kanalu za navodnjavanje od ri-
jeke Save do kanala Konjsko, ukupne 
duljine 14.772 metara i prosječne ši-
rine pojasa zahvata 120 metara, koji 
će osim direktnog izvora vode za na-
vodnjavanje, imati i ulogu dohranji-
vanja dominantnih vodotoka Bosut i 
Biđ te manjih prirodnih ili umjetnih 

Župan 
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Karlovačka županija

U organizaciji Regionalne energetske 
agencije Sjeverozapadne Hrvatske 

u Žakanju je početkom lipnja obilje-
žen Energetski dan Karlovačke župani-
je. Tim je povodom, na glavnom mje-

snom trgu ispred zgrade Općine Žaka-
nje, organiziran sajam obnovljivih izvo-
ra energije i energetske opreme. 

Na otvorenju manifestacije sudje-
lovali su predstavnici REGEA-e, na čelu 
s ravnateljem Julijem Domcem, pred-
stavnici Općine Žakanje, na čelu s na-
čelnikom Nikolom Sopčićem, gradona-
čelnica Grada Ozlja Gordana Lipšinić 
te Karlovačke županije na čelu sa župa-
nom Ivanom Vučićem. 

Nakon otvorenja i razgledavanja 
sajma nazočni su obišli Osnovnu ško-
le Žakanje, koja je nedavno, zahvalju-
jući ulaganju Karlovačke županije i 
Fonda za zaštitu okoliša i energetsku  
učinkovitost, potpuno energetski ob-
novljena, o čemu je nazočne izvijesti-
la ravnateljica škole Vesna Hajsan Do-
linar.� v

REGEA Organiziran sajam obnovljivih izvora energije i opreme  

Energetski dan Karlovačke županije

vodotoka u malovodnim mjesecima 
čime se stvaraju uvjeti za navodnja-
vanje poljoprivrednih površina na ši-
rem području.

Drugi projekt je Opatovac – 705 
ha (Općina Lovas) koji se odvija u dvi-
je faze: prva je izgradnja akumulaci-
je Opatovac volumena cca 1.000.000 
m3, a drugi sustav navodnjavanja na 
705 hektara.

Koje projekte vezane za 
navodnjavanje bi istaknuli kao bitne 
za Županiju?
Jedan od najvažnijih projekata je me-
lioracijski kanal Biđ-Bosut sa crpnom 
stanicom na rijeci Savi koji će po zavr-
šetku izgradnje osigurati dovoljnu ko-
ličinu vode za navodnjavanje na pro-

jektiranim sustavima navodnjavanja 
SOPOT (730 ha), BLATA - Cerna (cca 
550 ha), ERVENICA (cca 700 ha) i PE-
NAVE (cca 1000 ha). Također je važan i 
projekt crpne stanice Sokolovac smje-
štene na Dunavu u Sotinu koja će osi-
gurati dovoljnu količinu vode za na-
vodnjavanje sustava navodnjavanja 
Grabovo (cca 1.600 ha), Kajiševac (320 
ha), Tovarnik (cca 1.700 ha). Izgrad-
njom crpnih stanica na rijekama Savi 
i Dunavu stvaraju se uvjeti za navod-
njavanje poljoprivrednih površina na 
širem području uz prirodne i umjetne 
vodotoke u malovodnim mjesecima.

Zbog čestih suša koje obuhvaća-
ju veliko područje i značajno umanju-
ju urod, potrebe za navodnjavanjem 
na našim prostorima su vrlo izražene. 

Na koji način Županija pomaže 
poljoprivrednicima u sustavima 
navodnjavanja?
Vukovarsko-srijemska županija se 
od samog početka NAPNAV-a aktiv-
no uključila, kako u financiranje same 
izradu potrebne projektne dokumen-
tacije za izgradnju sustava navodnja-
vanja, tako i u edukaciju poljoprivred-
nika o važnosti navodnjavanja i mo-
gućnosti poljoprivredne proizvodnje 
uz primljenu navodnjavanja organi-
ziranjem niza seminara i predavanja. 
Prvi izgrađeni projekt je sustav navod-
njavanja Poljoprivrednog dobra Poljo-

priverdno-šumarske škole Vinkovci, 
na kojem učenici Škole imaju priliku 
steći praktična znanja o proizvodnji 
uz primjenu navodnjavanja. I na kra-
ju, važno je uz navodnjavanje navesti 
i Centar za kompetencije u ratarstvu i 
povrtlarstvu, koji je dobio oznaku Pro-
jekt od nacionalnoga interesa. Zami-
šljen je na poticaj poslovne zajedni-
ce te bi trebao potaknuti ekonomski 
rast temeljen na istraživanju i razvo-
ju te transferu novih tehnologija u po-
ljoprivredi. 

Dakle, pripomoći će stvaranju no-
vih proizvoda ili proizvoda sa novim 
svojstvima koji će biti lakše utrživi i s 
većom cijenom, a na korist svih zain-
teresiranih poljoprivrednih gospodar-
stava.� v

Predstavnici REGEA-e na otvorenju� PD

Zadarska županija

Potpisan je sporazum između Ministar-
stva pomorstva, prometa i infrastruk-

ture i Županijske lučke uprave oko sufi-
nanciranja projekata u ukupnoj vrijed-
nosti 5 milijuna kuna. Sporazumi, koji-
ma se Ministarstvo pomorstva, prome-
ta i infrastrukture obvezuje na sufinanci-
ranje s ukupno 5 milijuna kuna, osigura-
vaju proračunska sredstva potrebna Luč-

koj upravi Zadar za nastavak radova na iz-
gradnji trajektne luke Tkon u iznosu od 
3 milijuna kuna, kao i sredstva potrebna 
za sufinanciranje Projekta dovršetka ra-
dova na rekonstrukciji obalnog zida u lu-
ci Petrčane, za što je iz Proračuna osigu-
rano ukupno 2 milijuna kuna. Župan Sti-
pe Zrilić zahvalio je resornom ministar-
stvu na pomoći te izrazio nadu u potpo-
re i u idućim godinama kako bi se pobolj-
šala pomorska infrastruktura u područ-
jima kojima gospodari Županijska lučka 
uprava. “Naša proračunska sredstva ni-
su dostatna, jer Županijska lučka uprava 
ima 110 luka kojima gospodari. U prote-
klih 10-ak godina imali smo 20-ak proje-
kata uređenja luka i utrošili smo oko 170 
milijuna kuna. Bez potpore ministarstva, 
mi te projekte ne bi mogli voditi”, rekao je 
župan.� v

Sufinanciranje Ministarstvo osiguralo 5 milijuna kuna za dva projekta

Izgradnja luke Tkon i Petrčane ide dalje

Potpisivanje sporazuma� PD
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Potrebno je uvesti promjene u smislu 
učinkovitijeg evidentiranja pomorskog dobra

Goran Pauk, šibensko-kninski župan, otkriva kako unaprijediti lučka područja i ribarstvo

Župan Šibensko-kninske županije  
govori o nužnosti novog Zakona 
o pomorskom dorbu, postupku 

davanju koncesija te boljeg iskorišta-
vanja potencijala nautičkog turizma u 
Šibensko-kninskoj županiji.

   Na koji način se Županija uključuje u 
djelokrug pomorstava?
Pomorsko dobro je opće dobro od in-
teresa za Republiku Hrvatsku, ima nje-
nu osobitu zaštitu i kao takvo pripada 
svim ljudima. Zakonom o pomorskom 
dobru i morskim lukama propisano je 
da pomorskim dobrom upravlja, vo-
di brigu o zaštiti i odgovara Republika 
Hrvatska neposredno ili putem jedini-
ce područne (regionalne) samoupra-
ve - županija odnosno jedinica lokal-
ne samouprave – gradova/općina. Su-
kladno zakonskim odredbama, župa-
nije vode brigu o izvanrednom uprav-
ljanju pomorskim dobrom, te daju na 
posebnu upotrebu ili gospodarsko ko-
rištenje građevine od važnosti za žu-
paniju.

Provedba postupka davanja kon-
cesija odvija se na područjima za koji 
postoji interes potencijalnih ovlašte-
nika koncesija sve s ciljem valoriza-
cije prostora čija je namjena utvrđe-
na prostorno-planskom dokumenta-
cijom, omogućavanja poduzetničke 
inicijative i ostvarivanja pretpostavki 
za zapošljavanje i gospodarski rast na 
području Šibensko-kninske županija 
i to na način da se osigura primjereno 
održavanje i zaštita pomorskog dobra.

U cilju unapređenja stanja na luč-
kim područjima luka otvorenih za jav-
ni promet lokalnog i županijskog zna-
čaja, Županija sufinancira izgradnju i 
održavanje pomorsko - građevinskih 
objekata lučkog područja, a na te-
melju prioriteta Lučke uprave Šiben-
sko-kninske županije i Šibensko-knin-
ske županije.

Kako vidite budućnost hrvatskog 
pomorstva?
Jedna od ključnih stvari je što skori-
je donošenje novog Zakon o pomor-
skom dobru i morskim lukama ko-

ji će pomorsko dobro kao dobro ko-
je čini više od jedne trećine teritori-
ja od posebnog interesa za Republi-
ku Hrvatsku valorizirati u gospodar-
skom smislu te na odgovarajući način 
zaštiti i nadzirati. Općine, gradovi, žu-
panije i Vlada moraju imati zakonom 
propisane nadležnosti i odgovornosti 
jer u protivnom nećemo postići po-
mak prema decentralizaciji upravlja-
nja pomorskim dobrom.

Potrebno je uvesti promjene u 
smislu učinkovitijeg evidentiranja po-
morskog dobra koje je prethodno pi-
tanje za gospodarsko korištenje odno-
sno za ulaganje na pomorskom dobru 
i brži gospodarski razvitak Republike 
Hrvatske.

Potrebno je i kroz integralni pri-
stup definiranju prostornih planova 
u dijelu pomorskog dobra osigurati 
održivo gospodarenje tim vrijednim 
resursom. Budućnost tako primjeri-
ce vidimo u nautičkom turizmu ko-
ji je neprijeporno najprepoznatljivi-
ji i najkonkurentniji hrvatski turistič-
ki proizvod. U ovom trenutku na po-
dručju Šibensko-kninske županije 11 
je marina i 16 sidrišta za koje su do-
djeljene koncesije te se sukladno Go-

Župan 
Šibensko-
kninske              
županije            
Goran Pauk
PD

najave

VARAŽDINSKA ŽUPANIJA

Špancirfest - ulični festival koji 
se održava po varaždinskim 
ulicama i trgovima 
19.08. - 28.08. 2016, Varaždin

Dan Varaždinske županije 
8. rujna 2016.

VIROVITIČKO-PODRAVSKA 
ŽUPANIJA

Dan županije 
3. rujna 2016.

ZAGREBAČKA  ŽUPANIJA
Dan županije
17. srpnja 2016.

Kalendar važnih 
događaja po 
županijama

Bjelovarsko-bilogorska županija Brodsko-posavska županija

Bjelovarsko-bilogorski župan Da-
mir Bajs održao je radni sasta-

nak u Zagrebu s ministrom regio-
nalnog razvoja i fondova Europske 
unije Tomislavom Tolušićem. Teme 
sastanka bili su projekti vezani uz 
Bjelovarsko-bilogorsku županiju i 
šire. Tako su župan Bajs i ministar 
Tolušić razgovarali vezano uz nasta-
vak projekata gradnje nove zgrade 
Opće bolnice Bjelovar, realizaciju 
projekta vodoopskrbe na područ-

ju Bjelovarsko-bilogorske županije, 
izgradnje brze ceste Zagreb-Vrbo-
vec-Virovitica i gradnje Centralnog 
odlagališta otpada Doline. “Bjelo-
varsko-bilogorska županija želi biti 
i je partner spomenutom Ministar-
stvu. Prostora za partnerski odnos 
zasigurno ima posebice ako se ve-
žemo uz popis projekata koji su pri-
premljeni, a koje Ministarstvo pla-
nira kandidirati na europske fondo-
ve”, kazao je Bajs.� v

Ministar poljoprivrede 
Davor Romić sa su-

radnicima obišao je gradi-
lište Dovodnog melioracij-
skog kanala za navodnjava-
nje Biđ-bosutskog polja ne-
daleko od mjesta Jaruge u 
općini Sikirevci. 

Izgradnjom meliora-
cijskog kanala u duljini od 
14,7 kilometara će se, osim 
direktnog izvora vode za 

navodnjavanje za oko 4000 
hektara poljoprivrednih 
površina u području kana-
la, osigurati i dohranjivanja 
dominantnih vodotoka Bo-
suta i Biđa, te manjih pri-
rodnih i umjetnih vodoto-
ka čime će se osigurati pre-
duvjeti za izgradnju više su-
stava navodnjavanja, uku-
pnog obuhvata 2710 hekta-
ra.� v

U sklopu projekta ‘Izgradnja i re-
konstrukcija vodovoda u Aglo-

meraciji Đurđevac’ potpisana su tri 
ugovora za izgradnju vodovodne 
infrastrukture, a ukupna vrijednost 
projekta je 29.945.301 kuna. Pročel-
nik Upravnog odjela za gospodar-
stvo, komunalne djelatnosti i po-
ljoprivredu Marijan Štimac nagla-
sio je kako je ovo kapitalni projekt 
koji će dugoročno osigurati opskr-
bu pitkom vodom područje Grada 
i 9 općina sa 28 tisuća stanovnika. 
Županija sufinancira vlastito uče-
šće vodnog isporučitelja odnosno 
jedinica lokalne samouprave te će 
sukladno dinamici radova sredsta-
va Županijskog proračuna biti do-
značena kao kapitalna pomoć u in-
tenzitetu do 50%.� v

Suradnja Župan i ministar održali radni sastanak u Zagrebu Jaruge Izgradnja kanala za navodnjavanje 4000 ha 

Bajs i Tolušić o budućim projektima Ministar obišao Biđ-Bosut  

Koprivničko-križevačka 
županija

Projekt Vrijednost 30 mil. kn

Pitka voda za 
Đurđevac i devet 
okolnih općina 

dišnjem planu upravljanja pomor-
skim dobrom kontinuirano provode 
postupci dodjele koncesija i za osta-
le lokacije određene prostorno plan-
skom dokumentacijom.

Isto tako ne treba zanemari-
ti i razvoj ribarstva i akvakulture ko-
je se snažno razvilo u cijelom svijetu a 
predstavlja veliki potencijal za razvoj 
hrvatske obale i otoka pa tako i cije-
le Šibensko – kninske županije. U ci-
lju bolje iskorištenosti svojih prirod-
nih potencijala Šibensko-kninska žu-
panija je definirala lokaciju izgrad-
nje otpremno-purifikacijskog cen-
tra za školjke (u postupku je ishođe-
nje građevinske dozvole) te sufinaci-
ra iskrcajna mjesta za ribare u okviru 
luka otvorenih za javnim promet. Na-
dalje, sa ciljem uvođenja reda na po-
morskom dobru potrebno je kadrovski 
ojačati lučke kapetanije, uvesti institut 
redara na pomorskom dobru kroz gra-
dove i općine te u cijeli sustav uklju-
čiti obalnu stražu. Potrebno je uspo-
staviti unapređeni, cjelovit geografsko 
informacijski sustav (GIS) pomorskog 
dobra.

U što se u Županiji prvenstveno 
reinvestira naknada za upotrebu 
pomorskog dobra?
Sredstva koja se uprihoduju od po-
morskog dobra prvenstveno se na-
mjenski koriste za izradu prijedlo-
ga granica pomorskog dobra, doku-
mentacije koja se prilaže uz prijedlog 
granice pomorskog dobra, izdatke 
za provedbu granice pomorskog do-
bra, izradu stručnih podloga za pro-
vođenje postupaka dodjele koncesi-
ja sukladno prostorno planskoj doku-
mentaciji, sufinanciranje sanacije po-
morskog dobra dobra izvan luka na-
stale uslijed izvanrednih događaja te 
sufinanciranje izgradnje i održavanja 
pomorsko - građevinskih objekata na 
lučkim područjima luka otvorenih za 
javni promet lokalnog i županijskog 
značaja kojima upravlja Lučka upra-
va Šibensko-kninske županije kao i na 
izdatke za zaštitu mora, morske obale 
i okolišta.� v
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Zagrebačka županija Sisačko-moslavačka županija

Ivanić-Grad, Kloštar Ivanić i Križ su se 
puštanjem u rad magistralnog cjevovo-

da od Sesvetskog Kraljevca do Ivanić-Gra-
da te precrpne stanice Ivanić-Grad ko-
načno priključili na javni vodoopskrbni 
sustav i dobili kvalitetnu pitku vodu. Ovo 
područje, s oko 30.000 stanovnika, odsad 
će se opskrbljivati vodom iz izvorišta Pe-
truševec. Investitor gradnje magistralnog 

cjevovoda, dužine 25.600 metara, i pre-
crpne stanice, kapaciteta 80 litara vode u 
sekundi, bila je komunalna tvrtka Vodo-
opskrba i odvodnja Zagrebačka županije, 
a najvećim je dijelom financirana novcem 
Hrvatskih voda. Ukupno utrošena sred-
stva iznose 39,2 milijuna kuna.”Naža-
lost, danas gotovo 29 posto stanovništva 
istočnoga dijela županije nema moguć-
nost priključka na vodoopskrbnu mrežu. 
Stoga je današnji događaj, kao početak 
realizacije projekta Regionalnog vodoop-
skrbnog sustava ‘Zagreb-Istok’, izuzetno 
bitan za Županiju”, rekao je župan Stje-
pan Kožić i istaknuo kako  nije zadovoljan 
dinamikom kojom se priprema ovaj pro-
jekt. “Predugo to traje, gotovo deset godi-
na. Mislim da bi država trebala omogući-
ti da se ovakvi bitni projekti što brže na-
prave”, zaključio je župan.� v

Sisačko-moslavački župan Ivo Žinić i 
sisačka gradonačelnica Kristina Ikić 

Baniček potpisali su u travnju ugovor o 
sufinanciranju izgradnje komunalne in-
frastrukture u Vinogradskoj ulici – I. Fa-
za. Predmet ugovora je sufinanciranje 
izgradnje prometne površine, mješovi-
te kanalizacije, vodoopskrbne mreže, in-
stalacije jake i slabe struje, javne rasvjete 
i semaforizacije u Vinogradskoj ulici. Žu-
pan Ivo Žinić i gradonačelnica su utvrdili 
kako je zajednički interes županije i gra-
da osiguravanje bržeg i kvalitetnijeg pri-
stupa županijskoj ustanovi Općoj bolni-
ci ‘Dr. Ivo Pedišić’ jer se na taj način zna-
čajno upotpunjavaju interesi i potrebe 
građana Siska i Sisačko-moslavačke žu-
panije.

Vrijednost radova na I. fazi izvođe-
nja radova je 3 milijuna i 374 tisuće kuna 

od čega Sisačko-moslavačka županija su-
djeluje s milijun kuna. Radovi na rekon-
strukciji Vinogradske ulice trebali bi po-
četi u roku od 7 dana, a rok za završetak 
I. faze radova je 90 dana.� v

Pitka voda za 30.000 stanovnika  Izgradnja komunalne infrastrukture 

Župan Stjepan Kožić

Kristina Ikić Baniček i Ivo Žinić

Sisak Potpisan ugovor za Vinogradsku ulicu vrijedan 3,4 mil. knPušten u rad Magistralni cjelovod od Sesvetskog Kraljevca do Ivanić-Grada

kolumna

Iako širi aspekt pomorstva, osobi-
to brodarstva, velikim dijelom ni-
je izravno u nadležnosti župani-

ja, one aktivno sudjeluju u prijedlo-
zima niza mjera, zahvaljujući visokoj 
zastupljenosti ‘brodarskih’ subjekata, 
kako bi zadržale opstojnost i unapri-
jedile brodarstvo.

Tradicija brodarstva
Na području Dubrovačko-neretvan-
ske županije brodarstvo je kroz povi-
jest gradilo i razvijalo regiju, među-
tim danas brodarstvo na tom područ-
ju možemo podijeliti u više cjelina: 

brodarstvo kroz brodogradnju koje je 
danas u tragovima vidljivo na kultur-
noj baštini kao sto su arsenali u staroj 
gradskoj luci, npr. nezaobilazna vizu-
ra Dubrovnika i gradske luke s tri ka-
mene arkade-nadvoja, ostaci brodo-
gradilišta u luci Gruž kao mjesto gdje 
su nakon tradicionalne gradnje pori-
nuti i prvi parobrodi, zatim brodar-

Ivo Klaić,
pročelnik 
Upravnog 
odjela za 
turizam, more i 
poduzetništvo 
Dubrovačko-
neretvanske 
županije

stvo u smislu brodogradnje kao proi-
zvodne gospodarske djelatnosti aktiv-
ne i danas gdje na području Dubro-
vačko-neretvanske županije apsolut-
no prednjači otok Korčula koji na tra-
diciji temelji i današnji opstanak i ra-
zvoj u gospodarskom smislu (sa svoja 
dva veća i jednim manjim - nažalost 
posrnulim brodogradilištem ). 

Cjelinu koju možemo gledati kao 
zasebnu u pomorstvu i brodogradnji 
bila bi tradicionalna drvena brodo-
gradnja kao kulturno nasljeđe koje 
danas osim gospodarskog ima i zna-
čajan turistički potencijal, te brodar-
stvo u lokalnim omjerima (više dese-
taka malih brodara na razini obitelj-
skih tvrtki koji svojim plovilima od 10-
250 putnika u okviru poslovnog su-
bjekta prevoze u jednom trenutku i 
više tisuća posjetitelja) te brodarstvo 
u globalnom smislu u kojem je na po-
dručju županije vodeća tvrtka Atlant-
ska plovidba, a koja opet ovisi u utje-
cajima koji vladaju na svjetskom tr-
žištu. 

Razvoj obalnog područja
Nastavno na navedeno Županija je 
aktivno uključena u pomorstvo pu-
tem niza aktivnih mjera te putem 
predlaganja zakonskog okvira koji bi 
olakšao protok ljudi i roba, unaprije-
dio samo pomorsko dobro, te radio 
na poboljšanju povezanosti i dalj-
njem razvoju obalnog područja. U 
prvom redu ove mjere odnose se na 
upravljanje pomorskim dobrom od 

samog početka određenosti u smi-
slu prostorno planske dokumentaci-
je, izrade akata za uređenje/građenje,  
provođenje postupaka određivanja i 
provedbe postupaka pomorskog do-
bra u zemljišnim knjigama i katastar-
skom operatu te u konačnici provođe-
nje postupaka za uspostavu konce-
sijskog sustava u svrhu gospodarskog 
korištenja. Također s obzirom da je 
brodogradnja iznimno važna gospo-
darska i tradicijska grana, Županija je 
od prošle godine u programu subven-
cioniranja male brodogradnje izrav-
no prema brodogradilištima i malim 
brodarima. Nadalje, Županija je tre-
nutno u završnoj fazi dva europska 
projekta koji se odnose na investici-
ju u potpuno novu iznimno vrijed-
nu obalu u luci Ston te uređenje di-
jela luke u Metkoviću. Povezanost 
suradnje znanstvenih institucija s 
Dubrovačko-neretvanskom župani-
jom iznimno je dobra. Prvenstveno 
bih spomenuo suradnju sa Sveuči-
lištem u Dubrovniku i to kroz izra-
de raznih studija analiza o pomor-
stvu općenito, uredništvo časopi-
sa, praćenje i razvoj marikulture te 
ostalim strukovnim i znanstvenim 
udruženjima. 

U skladu s dugom pomorskom 
tradicijom ovog područja te s tradici-
onalno razvijenim sustavom obrazo-
vanja u pomorstvu uvjereni smo da 
će naši pomorci osobito, i dalje biti 
jedni od najboljih svjetskih kadrova 
uz naglasak na stalno praćenje svjet-
skih tokova na koje bi se pravodob-
no reagiralo i u obrazovnom i spe-
cijalističkom smislu (tečajevi i sl.).                                                                               
Sukladno prihodima od naknade za 
koncesiju Županija ‘dio od mora vra-
ća se moru’ stvarajući kontinuirano 
nove vrijednosti te podižući ukupnu 
vrijednost područja. 

Osim parcelacijskih elaborata, 
projekata na pomorskom dobru, in-
vesticija na održavanju i razvoju lu-
ka, županija sufinancira projekte na 
području gradova i općina suklad-

no iskazanim  potrebama i vlasti-
tim proračunskim mogućnostima.                                                                                                                                    
U skladu s razvojnim planovima Žu-
panije iznimno je zastupljena mo-
gućnost razvoja putem akvatorijal-
nog dijela Županije koji čini 80% nje-
nog ukupnog teritorija. U narednom 
razdoblju Županiju očekuje niz pro-
jekata u pomorstvu ili u neposrednoj 
povezanosti s njime. 

Važnost mosta Pelješac-kopno
Osim iznimno  visokih investicija u 
razvoj i izgradnju sadržaja u lukama 
Dubrovnik i Ploče, most Pelješac - ko-
pno projekt je svih projekata kojim se 

osim kontinuiteta u povezivanju Žu-
panijskog, hrvatskog i teritorija Eu-
ropske unije, stvaraju izuzetni predu-
vjeti za gospodarski razvoj otočnog i 
akvatorijalnog dijela Županije te za-
državanje stanovništva na otocima. 
Također projekti uređenja luke Per-
na s Pelješke te luka Zrnovska banja 
s Korčulanske strane, uz neposred-
no povezani projekt obilaznice Ore-
bić, od osobite su važnosti za Župa-
niju u cjelini. 

Osim navedenog dolina Neretve 
sve je atraktivnija destinacija svakoj 
vrsti turizma pa tako i onoj pomor-
skoj te se i u tom segmentu priprema 
niz projekata. Uz nabrojeno, neizosta-
van  je nautički turizam u kojem se u 
narednom desetogodišnjem razdoblju 
nadamo udvostručiti broj postojećih 
vezova na području Županije.� v

Pomorstvo kroz tradiciju  
gradi temelje za opstanak i 
razvoj u gospodarskom  
smislu

U SKLADU S DUGOM 
POMORSKOM 
TRADICIJOM TE S 
TRADICIONALNO 

RAZVIJENIM SUSTAVOM 
OBRAZOVANJA U POMORSTVU 
UVJERENI SMO DA ĆE NAŠI 
POMORCI I DALJE BITI JEDNI OD 
NAJBOLJIH SVJETSKIH KADROVA 

KAKO JE 
BRODOGRADNJA 
IZNIMNO VAŽNA 
GOSPODARSKA 

GRANA, ŽUPANIJA JE OD 
PROŠLE GODINE U PROGRAMU 
SUBVENCIONIRANJA MALE 
BRODOGRADNJE PREMA 
BRODOGRADILIŠTIMA I MALIM 
BRODARIMA



Požeško-slavonska županija

U Kutjevu su započeli radovi na novom 
filtarskom postrojenju pitke vode či-

me će se dostići dvostruko veća protoč-
nost vode od postojećeg postrojenja. Vri-
jednost projekta je 2,36 milijuna kuna, a 
sufinancira se iz bespovratnih sredstava 
EU, Hrvatskih voda, tvrtke Tekija d.o.o. 
te Grada Kutjeva koji je osigurao zemljište 
za izgradnju postrojenja. “Novo filtarsko 
postrojenje zamijenit će sadašnje postro-

jenje koje je staro više od 30 godina te će  
imati kapacitet vode od 20 litara u sekun-
di. Ovim filtarskim postrojenjem osigura-
vaju se veće količine pitke vode iz izvori-
šta Kutjevačka Rika i potrošačima osigu-
rava veću sigurnost i pouzdanost u op-
skrbi pitkom vodom. Projekt je značajan 
i za naselja koja nemaju dovoljne količine 
pitke vode, a dio vode dobivaju i stanov-
nici općine Čaglin”, izjavio je Ante Kolić, 
direktor Tekije d.o.o. Postrojenjem će se 
upravljati i nadzirati iz centralne službe 
iz Požege, a invensticija je bitna i za bu-
dući razvoj gospodarstva. 

“Ovo je važan kapitalni objekt za 
grad Kutjevo, a ovakvim projektima do-
kazujemo kako lokalna i regionalna sa-
mouprava vodi brigu o zdravlju stanov-
nika”, rekao je župan Alojz Tomašević ko-
ji je ujedno i otvorio radove.� v

Gradi se na novo filtarsko postrojenje
Kutjevo Župan otvorio radove na investiciji vrijednoj 2,36 milijuna kuna

Župan Alojz Tomašević otvorio je radove�PD
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Pomorstvo je naša prošlost i budućnost

S dubrovačko-neretvanskim žu-
panom Nikolom Dobroslavi-
ćem razgovarali smo o pomor-

skoj-brodarskoj tematici u Županiji.

Na koji se način vaša županija 
uključuje u djelokrug pomorstva?
Primorske županije iznimno su za-
interesirane za djelokrug pomorstva. 
Zbog svog položaja, zbog svojih otoka, 
moraju se  brinuti o što boljim brod-
skim vezama - naše lučke uprave bri-
nu o brojnim lukama otvorenim za 
javni promet, komunalnim i šport-
skim lučicama. Županijske službe 
utvrđuju granice pomorskog dobra, a 
županijska skupština dodjeluje konce-

Županija je 
odnedavno 

zadužena i za 
koncesije za 

marikulturu u 
Malostonskom 

zaljevu 
PD

Nikola Dobroslavić, župan Dubrovačko-neretvanske županije, govori o pomorskoj i brodarskoj 
tradiciji, lukama od posebnog značaja i školi iz koje izlaze budući kapetani i zapovjednici stroja

SAMO 
ZAJED-
NIČKOM 
BRIGOM 
DRŽAVE, 
ŽUPANIJA 
I LOKALNE 
SAMOU-
PRAVE 
ODRŽAVA SE 
KVALITETA 
BRODSKIH 
VEZA I KVA-
LITETA PRI-
STANIŠTA

sije na pomorskom dobru. Dubrovač-
ko-neretvanska županija zadužena je 
odnedavno i za koncesije za marikul-
turu u Malostonskom zaljevu. Župa-
nija ima i dio odgovornosti za eventu-
alna zagađenja mora, za koja u surad-
nji s Ministarstvom pomorstva održa-
va dva specijalna broda. Na našem po-
dručju od posebnog su značaja dvije 
luke.  Prva je teretna luka Ploče, luka 
za susjednu državu BiH, ali preko kori-
dora 5c to je i luka Jugoistočne Europe. 

Druga je luka Putnička luka Du-
brovnik kroz koju godišnje prođe do 
milijun putnika na kružnim putova-
njima. Sve to veoma je složen i odgo-
voran posao koji naša županija, kao i 

druge jadranske županije, obavlja na 
kvalitetan način i time ne samo pove-
ćava kvalitetu života našim sugrađani-
ma, nego i potiče razvoj gospodarstva 
i pridnosi novim ulaganjima. 

Pomorstvo je usko vezano uz znanost, 
obrazovanje i praksu. Postoji li i kakva 
je suradnja ili neke dodirne točke 
s ustanovama i tvrtkama iz ovoga 
područja?
Mi smo veoma ponosni da smo Župa-
nija sjajne pomorske prošlosti ali i po-
morske sadašnjosti, sigurni smo i bu-
dućnosti. 

Imamo veliku brodarsku tvrtku s 
dugom tradicijom, Atlansku plovidbu, 
imamo i flote turističkih brodica me-
đu kojima i replike starih dubrovačkih 
trgovačkih brodova. Posebnim progra-
mima podupiremo gradnju novih tra-
dicijskih brodova, posebno u doma-
ćim brodogradilištima, kojih imamo 
tri na otoku Korčuli. Od obrazovnih 
ustanova imamo izvrsnu Pomorsku 
školu, kao i Pomorski fakultet na Sveu-
čilištu u Dubrovniku. Županija je osni-

vač Pomorske škole, rasadnika budu-
ćih kapetana i zapovjednika stroja - sa 
Sveučilištem surađujemo izvrsno. Ta-
kva je suradnja i s drugim dionicima 
kao što su lučke kapetanije i Plovput. 

Samo zajedničkom brigom dr-
žave, županija i lokalne samouprave 
održava se kvaliteta brodskih veza i 
kvaliteta pristaništa.

  
Posjeduje li vaša županija kapacitet 
obrazovanih kadrova koji u 
budućnosti mogu zadovoljiti potrebe 
pomorstva?
Obrazovne ustanove koje sam spome-
nuo dale su do sada tisuće obrazova-
nih časnika, ne samo za potrebe po-
morstva u našoj regiji nego i na dru-
gim dijelovima hrvatske obale. Brojni 
kadrovi cijenjeni su zapovjednici na 
brodovima pod stranim zastavama. S 
takvom orijentacijom na more, koja je 
ovdje tradicija, ne bojimo se za kadro-
ve u budućnosti, jedino se nadamo da 
će uvjeti za brodarstvo pa i pomorstvo 
u cjelini biti u budućnosti bolji nego 
su trenutno. � v

Primorsko-goranska županija

U prostoru HNK Ivana pl. Zajca otvo-
ren je peti po redu Kvarnerski festi-

val mora i pomorske tradicije ‘Fiumare 
2016.’ koji se ove godine održava u raz-
doblju od 1. do 8. lipnja, s predprogra-
mom koji između ostalog uključuje odr-
žavanje 4. jezerske regate tradicijskih bar-
ke na jedra u Fužinama. U ime Primor-
sko-goranske županije na otvorenju na-
zočnima se obratila zamjenica župana 
Marina Medarić.

“Primorsko-goranska županija i Rije-
ka oduvijek žive s morem i od mora. Ovaj 
festival upravo slavi pomorstvo, brodar-
stvo, ribarstvo i sve ono što je godinama 
dio ovoga kraja i što je ostalo upravo za-
hvaljujući ljudima koji su prenosili ovu 
tradiciju. Cijela naša županija oduvijek 
je bila posebna i različita,  međutim uvi-
jek nas je more povezivalo sa cijelim svi-

jetom”, rekla je Marina Medarić. Ove go-
dine Festival mora i pomorske tradicije 
Fiumare 2016. obilježava svoje jubilarno 
peto izdanje, istaknuo je predsjednik or-
ganizacijskog odbora Fiumare Goran Mo-
hović, dodavši kako je od skromnih poče-
taka do danas Festival postao respektabi-
lan. Povezujući pomorsku i trgovačku tra-
diciju prošlosti s današnjom svakodnev-
nicom, ‘Fiumare 2016.’, kao i svake godi-
ne do sada bit će svojevrsni vremeplov na 
autentičnim lokacijama Mrtvog kanala i 
Verdijeve ulice, a tradicijske će barke bi-
ti prezentirane na samom riječkom Kor-
zu i zauzet će cijeli riječki akvatorij i luku. 
Osnovni cilj ove manifestacije jest građa-
nima Županije i njihovim gostima pribli-
žiti pomorsko naslijeđe i običaje Kvarner-
skog zaljeva, ali i Rijeke kao grada pomor-
ske i trgovačke tradicije.� v

Grad Rijeka Jubilarno peto izdanje festivala mora i pomorske tradicije

Svečano otvoren ‘Fiumare 2016.’
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Prvi u Hrvatskoj donijeli Plan integralnog 
upravljanja obalnim područjem

Šibensko-kninska županija Predložen niz mjera kojima bi se trebalo ublažiti djelovanje klimatskih promjena

Šibensko-kninska županija prva 
je u Hrvatskoj donijela Plan in-
tegralnog upravljanja obalnim 

područjem, koji je proizišao iz me-
đunarodnog Protokola o integralnom 
upravljanju obalnim područjem Me-
diterana. 

Protokol je prvi međunarodni 
pravni dokument koji uvodi obvezu 
integralnog upravljanja obalnim po-
dručjem. Do danas ga je ratificira-
lo devet zemalja, uključujući Hrvat-
sku i Europsku uniju čime su njegove 
odredbe u ovim zemljama postale me-
đunarodne obveze.

Plan integralnog upravljanja 
obalnim područjem Šibensko-knin-
ske županije jedan od prvih planova 
takve vrste koji je izrađen po zahtjevi-
ma Protokola, a poseban je i po tome 
što se bavi prilagodbom na klimat-
sku varijabilnost i promjene u obal-
nom području. 

Prilagodba na klimatske pro-
mjene i njeno integriranje u razvoj-
ne i prostorne planove tema je koja 
do sada nije bila na zadovoljavajući 
način uključena u praksu prostornog 
i razvojnog planiranja u Hrvatskoj. 

Jači sustav prostornog planiranja
Tijekom dvije i pol godine izrade uz 
sudjelovanje brojnih lokalnih službi 
i institucija koje su djelovanjem ve-
zane uza obalno područje, Plan je iz-
njedrio čitav niz mjera i prijedloga što 
bi se ubuduće trebalo raditi u prosto-
ru da se ublaži neminovno djelovanje 
klimatskih promjena. 

Odnosi se to na kvalitetu izgra-
đenog okoliša, očuvanje krajobra-
znih vrijednosti, osiguranje racional-
ne potrošnje obalnog područja i ja-

Plan je ujedno 
i strateški 
dokument 
nužan za 
povlačenje 
sredstava  
iz EU fondova�  

PD

Splitsko-dalmatinska županija Dubrovačko-neretvanska županija

U Splitsko-dalmatinskoj županiji 19. 
svibnja 2016. potpisan je Ugovor ko-

jim će Ministarstvo prometa i pomorstva 
i infrastrukture sufinancirati izgradnju 
trajektne luke Trogir – Soline s 5 miliju-
na kuna. 

Tom prigodom pomoćnica mini-
stra prometa Jadranka Fržop rekla je da 

će Ministarstvo i dalje nastojati sufinan-
cirati lučka područja otvorena za javni 
promet županijskog značaja, prepozna-
vajući luke koje uvode red na pomor-
skom dobru. Mišljenja su da županijske 
Lučke uprave mogu najbolje uspostavi-
ti red na lokalnoj razini, iako novi zakon 
još nije donesen. Ravnatelj Lučke uprave 
Splitsko-dalmatinske županije Domagoj 
Maroević je pojasnio da je riječ o investi-
ciji vrijednoj 18 milijuna kuna. 

Radovi su započeli u studenom 
2015. a rok završetka je veljača 2017. 
Dodao je i kako će Ministarstvo sufi-
nancirati i sanaciju trajektnog prista-
na u luci Supetar ukupne vrijednosti 2,1 
milijuna kuna. Sanacija je trenutno u  
prekidu zbog turističke sezone, a bit će 
nastavljena u listopadu i završena do 
kraja 2016. � v

Prva osnovana Lokalna akcijska skupi-
na u ribarstvu FLAG Južni Jadran na 

području Dubrovačko–neretvanske župa-
nije prijavila se na natječaj na Mjeru III.1. 
‘Pripremna potpora’ u okviru Operativ-
nog programa za pomorstvo i ribarstvo 
te su joj nakon uspješne prijave i dodi-
jeljena bespovratna sredstva u iznosu od 
600.000 kuna. Odobrena sredstva FLAG 
može koristiti za akcije osposobljavanja 
za lokalne dionike, studije ribarstvenih i 
akvakulturnih područja, troškove poveza-
ne s izradom lokalne razvojne strategije u 
ribarstvu, administrativne troškove i pot-
poru malim pilot-projektima koji dopri-
nose prioritetu EU ‘Povećanje zaposleno-
sti i teritorijalne kohezije’ vrijednosti do 
150.000 kuna. FLAG Južni Jadran osnovan 
je inicijativom i organizacijom Regional-
ne razvojne agencije DUNEA u veljači ove 

godine u Stonu, nakon niza radionica na 
terenu. FLAG je partnerstvo predstavni-
ka gospodarskog, civilnog i javnog sekto-
ra osnovano s namjerom izrade Lokalne 
razvojne strategije u ribarstvu svog pod-
ručja i lakšeg povlačenja sredstava iz Eu-
ropskog fonda za pomorstvo i ribarstvo.

Sjedište FLAG-a je u Stonu. Jedinice 
lokalne samouprave koje su mu suosni-
vači temeljem odluke Općinskih vijeća i 
čije područje djelovanja obuhvaća su Du-
brovačko primorje, Ston, Janjina, Lum-
barda, Vela Luka, Lastovo i Mljet. Za pred-
sjednika Udruge izabran je Ivica Glavor, 
vlasnik ribarskog obrta iz Dubrave dok je 
potpredsjednik Vedran Antunica, načel-
nik Općine Ston. Upravno vijeće FLAG-a 
odabralo je Mata Oberana, predsjednika 
Ceha za ribarstvo i akvakulturu HOK-a, 
za voditelja FLAG-a. � v

Podrška Ministartsvo će sufinancirati i sanaciju pristaništa u Supetru Cilj FLAG ima namjeru izrade Lokalne razvojne strategije u ribarstvu 

5 mil. kuna za luku Trogir-Soline FLAG-u Južni Jadran odobreno 600.000 kn

razine mora bit će značajna što na-
meće važno pitanje: Tko će snositi 
troškove ovih ulaganja? Sve analize 
prošlih trendova i svi scenariji razra-
đeni ovom Planu ukazuju na potrebu 
zaustavljanja daljnjeg širenja naselja 
za povremeno stanovanje, posebice u 
neposrednoj blizini mora. Plan inte-
gralnog upravljanja obalnim područ-
jem nije ‘normativni’ plan, odnosno, 
nema zakonsku snagu. 

On spada u grupu ‘indikativnih’ 
planova, odnosno planova koji da-
ju smjernice kako upravljati određe-
nom problematikom i definiraju rje-

šenja koja se potom trebaju ugrađi-
vati u normativne planove. Konkret-
na svjetska praksa do danas poznaje 
jako mali broj obalnih planova s fo-
kusom na klimatske promjene. Ovim 
Planom učinjen je vrlo inovativan i 
kreativan napor i Hrvatska ima prvi 
takav plan koji je ujedno i strateški 
dokument nužan za povlačenje sred-
stava iz EU fondova. 

Plan integralnog upravljanja 
obalnim područjem izrađen je u 
okviru projekta ‘Integracija učinaka 
klimatske varijabilnosti i promjena 
u nacionalne strategije za primjenu 
Protokola o integralnom upravljanju 
obalnim područjima’. 

Pod palicom UN-a
Ovaj projekt je financiran od stra-
ne Svjetskog fonda za okoliš (Global 
Environment Facility – GEF) i uklju-
čenih zemalja, te je vođen od stra-
ne Programa Ujedinjenih naroda za 
okoliš. Projekt se provodio u osam 
sredozemnih zemalja. Plan integral-
nog upravljanja obalnim područjem 
dio je projektnih aktivnosti Centra za 
regionalne aktivnosti Programa prio-
ritetnih akcija (PAP/RAC) koji djeluje 
pri Mediteranskom akcijskom planu 
(MAP).�  v

čanje sustava prostornog planiranja. 
Jedna od najvećih kvaliteta ovog do-
kumenta je to što je za svako naselje 
u Županiji, s obzirom na posebnosti, 
donesen čitav niz mjera koje bi u bu-
dućnosti trebalo ispuniti da bi se po-
sljedice klimatskih promjena maksi-
malno ublažile.

Plan je napravio veliki iskorak i u 
podizanju svijesti kod javnosti i do-
nositelja odluka po pitanju klimat-
skim promjena i održivog razvoja. 
Osim što nudi brojne preporuke, Plan 
također otvara i brojna pitanja. 

Ulaganja u prilagodbu porastu 

SVE ANALIZE 
PROŠLIH TRENDOVA 
I SVI SCENARIJI 

RAZRAĐENI U PLANU UKAZUJU 
NA POTREBU ZAUSTAVLJANJA 
DALJNJEG ŠIRENJA NASELJA 
ZA POVREMENO STANOVANJE, 
POSEBICE U NEPOSREDNOJ 
BLIZINI MORA

Jadranka Fržop, Zlatko Ževrnja  
i Domagoj Maroević 

PD



I ove godine u Rijeci se 
održava ‘Ljeto u Guveru’

Pomorski i povijesni muzej Hr-
vatskog primorja Rijeka i ove je 
godine domaćin manifestacije 

“Ljeto u Guveru”. Iako čuvar bogate 
pomorske povijesti o čemu svjedoče 
zbirke s vrijednim artefaktima poput 
pojasa za spašavanje s Titanika, put-
nih dokumenata, kompasa, maketa je-
drenjaka i parobrodova te ostalih navi-
gacijskih instrumenata i brodske opre-
me, Pomorski i povijesni muzej Hrvat-
skog primorja Rijeka ovom se manife-
stacijom želi otvoriti široj publici razli-
čitih ukusa te približiti muzejsku dje-
latnost svima.

Prilikom otvorenja “Ljeta u Guve-
ru”, župan Zlatko Komadina istaknuo 
je  kako Muzej mora djelovati urbano 
i izaći iz svojih prostora te se širiti na  
svoje okruženje. “Puno toga čini kul-
turu, a o ukusima se ne raspravlja”, 
poručio je župan Komadina te nagla-
sio kako će Primorsko-goranska župa-
nija nastaviti podržavati ovakve hva-
levrijedne manifestacije. Prva dva da-

Muzej mora 
djelovati 
urbano i 
izaći iz svojih 
prostora te se 
širiti na  svoje 
okruženje, 
poručio je 
župan Zlatko 
Komadina�  

PD

Ličko-senjska županija Grad Zagreb

U kabinetu župana održana je prezen-
tacija Novelacije vodoopskrbnog pla-

na Ličko–senjske županije na kojoj su me-
đu ostalim nazočili župan Milan Kolić i 

generalni direktor Hrvatskih vo-
da Ivica Plišić. “Uočio sam da ste 
u ovoj Novelaciji dokumenta na-
pravili kvalitetnu analizu i kritiku 
ranijih planskih postavki i realnije 
ocijenili sadašnjost i buduće mo-
gućnosti razvoja ovog sustava. 

Naša je želja da ovaj revidirani 
Plan bude brzo provediv i da rije-
ši ključne probleme vodoopskrbe 
u našoj Županiji a to su, prije sve-
ga opskrba vodom cijelog područ-
ja Županije, rješavanje problema 

vodoopskrbe prostora Plitvičkih Je-
zera, kvalitetnije rješavanje problema vo-
doopskrbe priobalnog i otočnog područja 
te uređenje postojećeg sustava”, istaknuo 
je župan Kolić. � v

U nazočnosti zagrebačkog gradonačel-
nika Milana Bandića, predstavnici 

podružnice Zagrebačkog holdinga – Vo-
doopskrba i odvodnja i Instituta IGH u 
zgradi Gradske uprave potpisali su Ugo-
vor za uslugu projektne i natječajne do-
kumentacije za rekonstrukciju i izgradnju 
kanalskih cjevovoda i prateće infrastruk-
ture. Ugovor se odnosi na izgradnju susta-
va odvodnje na području aglomeracije Za-
greb – kanalizacijska mreža istočnog pod-
ručja Gradske četvrti Sesvete (slijev poto-
ka Črnec), proširenje kanalizacijske mreže 
u naseljima Mikulići, Fraterščica, Lukšić 
i Bijenik, izgradnju kolektora ll. Paralele, 
aglomeraciju Glavničica (sjeveroistočni 
dio Gradske četvrti Sesvete) te izradu na-
tječajne dokumentacije za izvođenje ra-
dova. Projekt ukupno obuhvaća rekon-
strukciju i obnovu 200 kilometara kana-
lizacijske mreže te priključivanje više od 

44.000 građana u sustav javne vode.  Za-
hvalivši stručnjacima na realiziranju pre-
duvjeta za potpisivanje Ugovora, grado-
načelnik je naglasio važnost projekta ko-
ji će znatno poboljšati komunalnu infra-
strukturu Zagreba na zadovoljstvo građa-
na u tim naseljima. “U Gradu je dotrajala 
infrastruktura, često neobnavljana više od  
50 godina. Ovu priliku trebamo iskoristiti 
jer ovaj projekt je samo prva faza u dugo-
trajnome procesu obnove komunalne in-
frastrukture”, rekao je gradonačelnik Ban-
dić. Prema riječima direktorice podružni-
ce Vodoopskrba i odvodnja Štefice Miha-
lić, ovim će se projektom riješiti problemi 
odvodnje koji stanovnike muče već deset-
ljećima. “Za Vodoopskrbu i odvodnju ovo 
će biti prvi veliki projekt koji će biti sufi-
nanciran iz EU te smo 85% ukupnog troš-
ka osigurali iz bespovratnih fondova”, re-
kla je Štefica Mihalić.� v

Župan Kolić: Revidirani plan je kvalitetniji i realniji za provedbu

Radovi Rekonstrukcija i obnova 200 kilometara kanalizacijske mreže

Prezentirana ‘Novelacija vodoopskrbnog 
plana Županije’ donosi efikasnija rješenja

Novih 44.000 građana u sustavu javne vode 

na programa “Ljeta u Guveru” održan 
je Festival zanatskih pivovara “Beera-
nje” na kojem je publika mogla degu-
stirati preko 60 različitih piva 28 do-
maćih i stranih pivovara te razgledati 
izložbu pivskih etiketa “Pivo kroz piv-
ske etikete”. 

Koncertom brojnih glazbenika 21. 
lipnja prigodno je obilježen Svjetski 
dan glazbe. Održana je projekcija tali-
janske antiratne horor drame “Salò ili 
120 dana Sodome” Piera Paola Paso-
lina te nastup tria “CHUI”. U nastav-
ku ljeta na koncertu Tragovi u sjeti pu-
bliku će zabaviti Matija Dedić i Zoran 
Predin. Koncerte će izvesti i Bruno Mi-
četić trio, kojeg uz Brunu Mičetića či-
ne američki pijanist, skladatelj i aran-
žer Joe Kaplowitz i renomirani bub-
njar - Adriano Bernobić, zatim Mari-
nada iz Rijeke, Delaney Davidson iz 
Nizozemske te Stefano Bedetti organ 
group - kvartet sastavljen od vrhun-
skih jazz glazbenika. Tu su još Vintage 
festival, nostalgična šetnja glazbom, 
odjećom, frizurama, knjigama, okusi-
ma i mirisima kroz šezdesete, sedam-
desete, osamdesete 20. stoljeća te vir-
tualne izložbe “120 godina Guvernero-
ve palače” i “Pogled unutra” na kojima 
će se prezentirati najvrjedniji predme-
ti iz fundusa Pomorskog i povijesnog 
muzeja Hrvatskog primorja. “Libur-
nija uplovljava”, projekcije filmova s 
Liburnija film festivala 2015., održat 
će se u četiri navrata. Publika će ima-
ti prilike vidjeti filmove “Lijepo mi je 
s tobom, znaš” Eve Kraljević, “Pisma 
za Ohio” Rasima Karalića, “Staklene 
oči” Maria Papića te “Rakijaški dnev-
nik“ Damira Čučića. Tu su i “Razred” 
redateljice Vesne Ćudić, nagrađen za 
najbolju režiju te nagrađivani doku-
mentarac “Veruda - film o Bojanu”.  �v

Župan Milan Kolić i Ivica Plišić iz Hrvatskih voda� PD
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Bogati program Koncerti, projekcije filmova, festivali zanatlija...

Krapinsko-zagorska 
županija

Međimurska županija

Vukovarsko-srijemska 
županija

Župan Krapinsko-zagorske žu-
panije Željko Kolar, generalni 

direktor Hrvatskih voda Ivica Pli-
šić i direktor Zagorskog vodovoda 
Mario Mihovilić obišli su gradili-
šte vodospreme Zabok. Nova vo-
dosprema zapremine je 1500 pro-
stornih metara, a uz nju se sanira 
i postojeća vodosprema zapremi-
ne 800 prostornih metara. � vU velikoj dvorani Stare grad-

ske vijećnice Grada Zagre-
ba Hrvatska zajednica žu-

panija održala je dodjelu nagrada 
u sklopu fotonatječaja “Volim svo-
ju županiju“ na koji je u nešto vi-
še od dva mjeseca provedbe pri-
javljeno više od 600 fotografija au-
tora iz cijele Republike Hrvatske.

“Lijepo je vidjeti ove prekra-
sne fotografije naših županija ko-
je predstavljaju samo djelić ono-
ga što Hrvatska ima za ponudi-
ti. Drago nam je što su danas ov-
dje s nama autori najboljih rado-
va, stoga čestitam i njima na tru-
du i uspjehu. Vaši će radovi obi-
ći sve hrvatske županije. Ovaj fo-
tonatječaj pokazao je snagu regi-
onalnog identiteta izraženu kroz 
prirodne ljepote i kulturnu bašti-
nu”, rekao je predsjednik Hrvatske 
zajednice županija Goran Pauk.                                                                   
Prvu nagradu prema izboru struč-
nog žirija osvojila je fotografija Ve-
limira Mirta koja prikazuje pano-
ramu Zagrebačke županije, a dru-
gonagrađena fotografija Damira 
Basare vodi nas u unutrašnjost 
špilje. 

Motivi Porcijunkulova foto-
grafa Stjepana Hranilovića odnije-
li su treće mjesto, a četvrto mjesto 
osvojila je simpatična fotografija 
Tee Kiđemet. Branka Mašić osvoji-
la je peto mjesto svojom fotografi-
jom krajolika Krapinsko-zagorske 
županije.� v

U svrhu zajedničkog i održivog 
upravljanja rijekom te po-

dručjem uz Muru, Hrvatska i Ma-
đarska krenule su u projekt IPA 
CBCX HU-HR Mađarsko – hrvat-
ski hidrografski atlas zajedničkog 
dijela rijeke Mure vrijedan 352.814 
eura, čiji je glavni korisnik Direkci-
ja voda zapadnog Prekodunavlja.�v

Ministar Davor Romić i župan 
Božo Galić obišlu su crpnu 

stanicu Jaruge. “Ovaj objekt budu-
ća je prevodnica kanala kojim će se 
osigurati dovoljne količine vode i za 
navodnjavanje”, rekao je Galić. � v

Investicija 20 milijuna kuna

Natječaj ‘Volim svoju županiju’

Suradnja Područje rijeke Mure

Projekt Kanal Dunav-Sava

Vodosprema      
u Zaboku   

Nagrađeni autori 
najboljih fotografija

S Mađarskom 
protiv poplava  

Osigurati vodu  
za navodnjavanje 

Goran Pauk na dodjeli� PD
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Najboljima na državnim i međunarodnim 
natjecanjima dodijeljeni Oskari znanja

Oskar znanja 
kao poticaj 
nadarenim
učenicima�  
PDGoran Pauk, predsjednik HZŽ-a� PD 

Varaždinska županija

Virovitičko-podravska 
županija

U  Varaždinu su predstavlje-
ne mjere prema kojima će 

se dodjeljivati bespovratne pot-
pore male vrijednosti u poljopri-
vredi na području Županije. Riječ 
je o 4 do 5 milijuna godišnje, zna-
či do 2020., oko 25 milijuna kuna. 
Ovim mjerama cilj je podizanje ra-
zine dohodovnosti i konkurentno-
sti poljoprivredne proizvodnje.� v

U  rujnu će se u Virovitičko-po-
dravskoj županiji otvoriti naj-

veći sustav navodnjavanja u Hrvat-
skoj - Sustav navodnjavanja Kapin-
ci – Vaška. Radi se o površini veliči-
ne 1280 hektara koja se nalazi uz ri-
jeku Dravu, čija će voda navodnja-
vati plodna slavonska polja. Pro-
jekt je vrijedan više od 60 milijuna  
kuna. � v

Županije potiču izvrsnost Nagradu najuspješnijim učenicima podržala je sa 75.000 kuna i Hrvatska zajednica županija 

Pomoć Podizanje konkurentnosti

Kapinci-Vaška Uz rijeku Dravu

Preko 4 mil. kn za 
poljoprivrednike

Najveći sustav 
navodnjavanja

vanjem uvjeta za one slabijeg socijal-
nog standarda. Vaše mišljenje je važ-
no, zato županije potiču mlade da se 
uključe u donošenje odluka kroz sa-
vjete mladih. Ulaže se u obnovu i iz-
gradnju novih škola, stipendiraju se i 
deficitarna zanimanja kako bi se mla-
di vratili u svoju sredinu koja im ima 
što ponuditi. Nadam se da ni vi ne-
ćete zaboraviti odakle potječete”, re-
kao je učenicima predsjednik Hrvat-
ske zajednice županija (HZŽ) Goran 
Pauk i zaključio: “Neka vam Oskar 
znanja bude poticaj da i dalje na-
stavite vrijedno učiti i ulagati u svo-
je znanje i obrazovanje jer je to vaše 
najveće bogatstvo koje vam nitko ne 
može oduzeti”.

Hrvatska zajednica županija po-
mogla je održavanje dodjele Oskara 
znanja sa 75.000 kuna. Tako su od-
lučili svi župani na sjedinci Izvršnog 
odbora Hrvatske zajednice županija 
krajem travnja. 

U to je ime učenike i mentore na 
samoj svečanosti pozdravio i pred-
sjednik HZŽ-a i šibensko-kninski žu-
pan Goran Pauk, istaknuvši da trud i 
zalaganje uvijek treba istaknuti i na-

U Velikoj dvorani Ekonomskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagre-
bu državnim prvacima na na-

tjecanjima u znanju i učenicima koji 
su osvojili jedno od prva tri mjesta na 
međunarodnim natjecanjima uruče-
ni su Oskari znanja. 

Skulpture ove simbolične, ali 
važne nagrade, koje su otišle u ruke 
345 učenika i 220 mentora, svojim su 
kolegama izradili učenici Centra za 
odgoj i obrazovanje Čakovec. Oska-
re znanja dobilo je i 150 najuspješ-
nijih učenika i studenata glazbenih 
i plesnih škola i muzičkih akademija 
te njihova 83 mentora.

“Nagrada Oskar znanja zapra-
vo je poruka da se rad i trud uvijek 
isplate jer postići zavidne rezulta-
te nije moguće bez puno odricanja. 
Izvrsnost treba poticati, a svi župa-
ni složili su se da je ova dodjela izni-
man način da to na nacionalnoj razi-
ni i učinimo. Prioriteti svake župani-
je svakako su obrazovanje i osigura-
vanje europskih obrazovnih standar-
da i jednakih mogućnosti školovanja 
za sve učenike. To se trudimo postići 
sufinanciranjem prijevoza i osigura-

graditi. Uz Hrvatsku zajednicu župa-
nija, svečanu dodjelu Oskara znanja 
omogućili su Agencija za odgoj i ob-
razovanje te Ministarstvo znanosti, 
obrazovanja i sporta.� v

Imate ideju za DEAR projekt? 
Prijavite je za sufinanciranje!

LADDER Prijave za sufinanciranje dvaju mikroprojekata zaprimaju se do 8. srpnja

Hrvatska zajednica županija u 
2016. će godini sufinancirati 
dva mikroprojekta usmjerena 

na obrazovanje za razvoj i podizanje 
svijesti. 

Iskoristite priliku i prijavite svo-
je projektne ideje temeljene na DEAR 
pristupu (Development Education 
and Awareness Raising) koji obuhva-
ća osvještavanje javnosti o globalnim 

razvoja. Sufinanciranje projekata po-
drazumijeva iznos od minimalno 2000 
eura, a maksimalno 6000 eura čime se 
može pokriti do najviše pola ukupnog 
proračuna projekta, što znači da osta-
lu polovicu novčanih sredstava mora 
osigurati prijavitelj. Organizacija ko-
ja prijavljuje projekt može ga prijaviti 
samostalno ili u partnerstvu s drugim 
organizacijama.

Projektne prijave zaprimaju se 
do 8. srpnja 2016. godine, isključivo 
na engleskom jeziku, a mogu ih pod-
nijeti jedinice i tijela lokalne i regio-
nalne samouprave te organizacije ci-
vilnoga društva. Prijavu je potrebno 
podnijeti u priloženim obrascima na 
e-mail adrese: tajnistvo@hrvzz.hr i                  
vlatka.selimber@hrvzz.hr.

Hrvatska zajednica županija pro-
jekte će sufinancirati u sklopu velikog 
europskog projekta LADDER koji se 
provodi u 18 zemalja članica Europske 
unije i 17 zemalja koje nisu članice Eu-
ropske unije. Ukupna vrijednost pro-
jekta je oko 4 milijuna eura, a Hrvat-
ska zajednica županija sudjeluje izno-
som od oko 45 tisuća eura u tri godine 
koliko traje projekt LADDER.� v

Sufinancirat 
će se 
mikroprojekti 
usmjereni na 
obrazovanje 
za razvoj i 
podizanje 
svijesti 
PD

razvojnim temama i promicanje obra-
zovanja za razvoj. Globalne razvojne 
teme odnose se na 17 ciljeva za održi-
vi razvoj koje su utvrdili Ujednjeni na-
rodi, dok obrazovanje za razvoj uklju-
čuje aktivnosti podizanja svijesti i in-
formiranja građana, poticanja aktivne 
uključenosti građana u djelovanje na 
lokalnoj razini te promjene stavova u 
vezi s globalnim izazovima i pitanjima 


